

Газа

С именем Аллаха Милостивого Милосердного, мир и благословение Аллаха пророку Мухаммаду.

Как известно, многие ныне существующие государства образовались совсем недавно. Пространства Ближнего Востока в период исламизации являлись единой территорией. Борьба за власть внутри правящих классов никак не влияла на коллективное осознание единой идентичности. Традиционно, исламская умма, со всем ее многообразием, видит себя единым организмом без привязки к территориальному или этническому признакам.

В наше время, после колониального дробления Ближнего Востока западными странами, на мировой арене возникли многочисленные правления с исламским стержнем. Распады государственных образований или их разделения происходили и происходят постоянно. Например, бывшие Югославия и СССР распались на более чем двадцать независимых стран. Такие процессы рожают новые национальные единства с новыми системными идентичностями.

Современный мусульманин живет на различных территориях – светских и мусульманских. В некоторых местах мусульмане составляют меньшинство населения и не могут оказывать существенного влияния на политику. В свою очередь, межгосударственные отношения сказываются на связях между общинами и группами мусульман в разных странах. Часто религиозная общность разрушается государственными границами. Умма вынуждена считаться с внешней политикой государства. Несмотря на такое положение, мусульмане обязаны проявлять сочувствие и поддержку братьям по вере, испытывающим трудности и угнетение, вне зависимости от их

территориальной и этнической принадлежности, ведь чувство сострадания присуще любому, кто не лишен сердца и доброты.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал:

«Верующие в своей взаимной любви, милосердном отношении и сочувствии друг к другу подобны единому телу. Если один его орган заболевает, все тело отзывается бессонницей и лихорадкой». (Муслим:2586)

Мы видим, что в данном хадисе посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) выделил такие чувства, как любовь, милосердие и сочувствие. Проявление людьми этих качеств друг к другу способствует сближению и обращает их в единое целое, подобное человеческому телу.

В этой связи, удивляет позиция некоторых мусульман в отношении происходящего в Палестине (Газе), а именно, их порицание жителей Газы. Но стоило бы обратить свое негодование на тех, кто больше семидесяти лет угнетает невинных людей. Думаю, грубейшей ошибкой является то, что некоторые оценивают ситуацию без учета исторического контекста. Обвинять людей, выживающих в сложнейших условиях, – бесчеловечно, не говоря уже о том, что подобные суждения противоречат исламской морали, несмотря на то, что у жителей Газы, ведущих вооруженную борьбу, возможно, есть ошибки. К сожалению, вся исламская умма находится в религиозном упадке, причем искажение правильных убеждений, совершение греховного, несправедливость во взаимоотношениях, чрезмерное стремление к мирским благам и многое другое – лишь некоторые из проблем у мусульман. Нет разногласий в том, что с такими ситуациями надо работать, исправлять, – от этого напрямую зависит наше положение. Мы должны опереться на мнения ученых, праведных людей,

существование которых не прекратится. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал:

«... И не перестанет быть положение этой общины прямым (на истинной религии) пока не наступит Судный Час (или: пока не придёт повеление Аллаха)». (Аль-Бухари:7312)

Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал, что всегда будет группа мусульман, которые останутся на истине:

«Не перестанут люди из моей общины открыто придерживаться (истины), пока не придёт к ним повеление Аллаха, и они будут явно (на этом)». (Аль-Бухари:3640)

Из этих достоверных пророческих сообщений становится ясно, что группа благочестивых мусульман не прекратит своего существования до Судного дня. Она может быть многочисленной или малочисленной: её составляют праведники, обладающие знанием, силой, верой и желанием принести благо людям, которые исправляют все то, что испортили другие.

Ошибки и упадок исламского вероубеждения в нашей умме никак не уменьшают степень ответственности совершающих преступления и бесчинства в отношении мирных людей. Жители Газы, как никогда, нуждаются в поддержке и сострадании. Они имеют право отстаивать свои интересы, в том числе - защищать свои жизнь, честь и землю от оккупантов.

Преступная война, развязанная израильским режимом в Газе, привела к большим жертвам среди мирного населения: женщины, дети, люди преклонного возраста и все те, кто не по праву были убиты, - огромная трагедия, ответственность за которую несут те, кто причастен к этому.

Отвратительная ложь, преступные действия со стороны израильтян нельзя оправдать борьбой с терроризмом.

Самооборона имеет свои границы, она должна быть соразмерной, а переходящий пределы становится преступником. Лишение мирных жителей основополагающих средств к существованию, запрет или сильное затруднение пропуска гуманитарных грузов, насильственное изгнание мирных жителей с их исторических земель – большие несправедливость и беззаконие.

Мусульмане должны проявить стойкость и терпение, искренне вернуться к религии Всевышнего и быть убежденными в том, что помощь и победа - только от Аллаха. Он сказал в Коране:

Разве ты не знаешь, что Аллаху принадлежит власть над небесами и землёй и что нет у вас, кроме Аллаха, ни покровителя, ни защитника?

(Коран 2:107)

О Аллах! Верни нас на прямой путь, сделай нас из числа праведников, покажи нам истину истиной, и сделай нас ее последователями, и покажи нам ложь ложью, и огради нас от нее! Помоги жителям Палестины и всем угнетенным одержать верх над неприятелем, облегчи жизнь пострадавшим и помилуй павших мучеников!